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 SST – 01.01.09  ROBOTY POKRYWCZE 

 

CPV: 45261000-4 

1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot SST. 

 Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru prac związanych z ułożeniem styropapy i wełny mineralnej, wykonaniem pokrycia dachowego 

wraz z obróbkami blacharskim i odwodnieniem dla zadania: Termomodernizacja budynku ochotniczej straży 

pożarnej Rybnik - Orzepowice, ul. Łączna 62. 

1.2. Zakres stosowania SST. 

 Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zlecaniu i realizacji robot wymienionych w pkt. 1.3. 

1.3. Zakres robót objętych SST. 

 Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

wykonanie remontu pokrycia dachowego wraz z obróbkami blacharskimi tzn.: 

- ułożenie ocieplenia z wełny dachowej twardej, 

- zamocowanie papy podkładowej do podłoża, 

- ułożenie papy wierzchniej termozgrzewalnej, 

- ułożenie klinów spadkowych styropianowych laminowanych papą, 

- przyklejenie klinów styropianowy w narożach wklęsłych dachu 

- wykonanie obróbek blacharskich, 

- wykonanie orynnowania. 

1.4. Określenia podstawowe. 

 Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją Projektową, 

Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

2. MATERIAŁY, 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja 

techniczna”. 

2.2. Materiały stosowane do wykonywania robót 

 styropapa  

◦ grubość zgodnie z dokumentacja 

◦ min. jednostronnie laminowana 

 wełna dachowa twarda 

◦ grubość zgodnie z dokumentacja 

◦ naprężenie ściskające przy 10 % deformacji > 40kN 

◦ izolacyjność cieplna nie gorsza niż określona w dokumentacji 

 pianka poliuretanowa do klejenia styropapy lub zaprawa klejowa do styopianu 

 papa podkładowa na osnowie ze stabilnej, kompozytowej włókniny poliestrowej z obustronną powłoką z 

masy asfaltowej- z asfaltu modyfikowanego SBS z wypełniaczem mineralnym. Strona wierzchnia pokryta 

folią z tworzywa sztucznego, strona spodnia zabezpieczona drobnoziarnistą posypką mineralną;  

◦ grubość . min. 4mm  

◦ wodoszczelna przy ciśnieniu 10kPa; 

◦ maksymalna siła rozciągająca wzdłuż- 750 N/50mm;  

◦ maksymalna siła rozciągająca w poprzek- 550 N/50mm; 

◦ wydłużenie przy rozciąganiu wzdłuż i w poprzek- 45% ±10 % 

◦ wytrzymałość na rozdzieranie gwoździem wzdłuż i w poprzek- 275 N; 
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◦ giętkość w niskiej temperaturze-15°C/ ∅ 30mm;  

◦ odporność na spływanie w podwyższonej temperaturze- ok. 90°C; 

◦ przenikanie pary wodnej µ=20 000; 

◦ reakcja na ogień- klasa E;  

 papa termozgrzewalna wierzchniego krycia na osnowie z kompozytu szklanego z obustronną powłoką z 

masy asfaltowej z asfaltu modyfikowanego SBS z wypełniaczem mineralnym. Strona wierzchnia pokryta 

jest gruboziarnistą posypką mineralną oraz wzdłuż jednej krawędzi nałożony jest pasek folii o szerokości 

ok. 80mm. Strona spodnia profilowana i zabezpieczona folią z tworzywa sztucznego; 

◦ grubość  5mm  

◦ wodoszczelna przy ciśnieniu 60 kPa 

◦ maksymalna siła rozciągająca wzdłuż-850 N/50mm;  

◦ maksymalna siła rozciągająca w poprzek- 700 N/50mm; 

◦ wydłużenie przy rozciąganiu wzdłuż  7 ±3 % 

◦  i w poprzek- 6±3% 

◦  giętkość w niskiej temperaturze -25°C/∅ 30mm;  

◦ odporność na spływanie w podwyższonej temperaturze- 100°C; 

◦  odporność na sztuczne starzenie -20°C; 

◦ przenikanie pary wodnej µ=20 000; 

◦  reakcja na ogień- klasa E;  

 Membrana EPDM, EPDM zwany również często syntetycznym kauczukiem, produkowany jest na bazie 

monomeru etyleno-propyleno-dienowego w postaci jednorodnej chemicznie membrany o strukturze gumy 

w grubości od 0,5 do 2,5 mm.  

◦ żywotność nawet powyżej 50 lat,  

◦ niskie koszty eksploatacji,  

◦ pełna wodoszczelność przy jednoczesnej paroprzepuszczalności,  

◦ duża elastyczność,  

◦ odporność na bardzo wysokie i bardzo niskie temperatury, 65  

◦ odporność na promieniowanie UV i ozon,  

◦ odporność na większość agresywnych związków chemicznych i mikroorganizmy,  

◦ możliwość montażu w minusowej temperaturze.  

 obróbki blacharskie z blachy powlekanej, 

◦ gr. min. 0,5mm 

◦ kolorystyka zgodnie z dokumentacją techniczną 

 rynny PCV z elementami mocującymi, 

◦ średnica zgodnie z dokumentacja techniczną 

◦ kolorystyka zgodnie z dokumentacją techniczną 

 belka drewniana mocowana w linii okapu 

◦ klasa 1 

◦ impregnowana  

◦ wymiar dostosowany do grubości pokrycia 

 rury spustowe PCV z elementami mocującymi, 

◦ średnica zgodnie z dokumentacja techniczną 

◦ kolorystyka zgodnie z dokumentacją techniczną 

 Płyta OSB-3 

 Wszystkie stosowane materiały muszą być zgodne z polskimi normami, a w razie ich braku powinny mieć 

decyzje dopuszczające je do stosowania w budownictwie. 

2.2. Warunki przechowywania i składowania 

 Wszystkie materiały powinny być dostarczane w oryginalnych opakowaniach przechowywane zgodnie z 

instrukcją producenta oraz odpowiednią aprobatą techniczną. Materiały sypkie chronić przed wilgocią. Przestrzegać 

terminu przydatności do użycia. 

3. SPRZĘT. 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

Roboty można wykonać ręcznie lub przy użyciu dowolnego typu sprzętu. Papę termozgrzewalna należy mocować 

sprzętem zgodnym z informacją producenta. 

4. TRANSPORT. 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”  

Materiały i elementy mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. Podczas transportu materiały i 

elementy konstrukcji powinny być zabezpieczone przed uszkodzeniami i utratą stateczności. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Pokrycie papa 

- ułożenie styropapy, zamocowana np. pianką poliuretanowa do klejenia styropianu 

- ułożenie papy podkładowej 

- ułożenie papy termozgrzewalnej 

- połączenie pokrycia papowego z murem kominowym lub innymi wystającymi z dachu elementami powinno 

być wykonane w taki sposób, aby umożliwić wyeliminowanie wpływu odkształceń dachu na tynk, 

- szerokość zakładów papy zarówno podłużnych jak i poprzecznych w każdej warstwie powinna być nie 

mniejsza niż 10 cm. Zakłady arkuszy kolejnych warstw papy powinny być przesunięte względem siebie. 

Miejsca zakładów oraz ich wielkość stosować wg producenta papy.  

5.1. Pokrycie membrana EPDM 

- ułożenie izolacji termicznej z wełny mineralnej twardej (dachowej) 

- W systemie mechanicznego mocowania stosujemy wielkogabarytowe arkusze membrany EPDM układając je 

luźno na odpowiednim podłożu. Membrana przy obwodzie budynku może być przyklejona do podłoża lub 

przymocowana mechanicznie zgodnie z wymaganiami technologicznymi. Na powierzchni dachu membrana 

mocowana jest za pomocą płaskownika, układanego na membranie i/lub w złączu sąsiednich arkuszy. 

Odległości między płaskownikami mogą być różne, w zależności od przewidywanej siły ssącej wiatru. 

Płaskowniki na arkuszach są zabezpieczone taśmą o szerokości 150 mm. Połączenia między arkuszami 

zawierają płaskownik w zakładzie minimalnym 200 mm, a pozostałe mają zakład o szerokości przynajmniej100 

mm. Wszystkie połączenia, są klejone za pomocą specjalnej taśmy klejącej, tworząc jednorodną wodoodporną 

membranę. Wszelkie wykończenie pokrycia na obrzeżach dachu i przy elementach wystających z konstrukcji 

dachu powinny być wykonane zgodnie ze specyfikacją firmy dostarczającej membranę. 

5.2. Obróbki blacharskie 

- obróbki blacharskie powinny być dostosowane do wielkości pochylenia połaci, 

- roboty blacharskie z blachy stalowej ocynkowanej można wykonywać o każdej porze roku, lecz w 

temperaturze nie niższej od -15°C. Robót nie można wykonywać na oblodzonych podłożach, 

5.3. Rynny PVC. 

- powinny być łączone w złączach poziomych na zakład szerokości 40mm;  

- rynny powinny być mocowane do deskowania uchwytami, rozstawionymi w odstępach nie większych niż 50 

cm, 

- spadki rynien regulować na uchwytach zgodnie z projektowanymi spadkami, 

- rynny powinny mieć wpust do rur spustowych, 

5.4. Rury spustowe PVC –  jw. 

- rury spustowe powinny być wykonane z pojedynczych członów , 

- powinny być łączone na zakład szerokości 40mm, 

- rury spustowe powinny być mocowane do ścian uchwytami, rozstawionymi w odstępach nie większych niż 1 

m, 

- uchwyty powinny być mocowane w sposób trwały, 

7. KONTROLA JAKOŚCI. 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

7.1. Materiały izolacyjne. 

a) Wymagana jakość materiałów izolacyjnych powinna być potwierdzona przez producenta przez 

zaświadczenie o jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym 

równorzędnym dokumentem. 

b) Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów potwierdzających przez producenta ich 

jakość nie mogą być dopuszczone do stosowania. 

c) Odbiór materiałów izolacyjnych powinien obejmować zgodność z dokumentacją projektową oraz 

sprawdzenie właściwości technicznych tych materiałów z wystawiony atestami wytwórcy. 

W przypadku zastrzeżeń co do zgodności materiału z zaświadczeniem o jakości wstawionym przez producenta 

- powinien być on zbadany zgodnie z postanowieniami normy państwowej. 

d) Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów izolacyjnych, których właściwości nie odpowiadają 

wymaganiom przedmiotowych norm. 

e)  Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym). 
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f)  Wyniki odbiorów materiałów i wyrobów powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika budowy. 

8. OBMIAR ROBÓT. 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

9. ODBIÓR ROBÓT. 

Zasady odbioru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

9.1. Odbiór robót pokrywczych. 

- Roboty pokrywcze, jako roboty zanikające, wymagają odbiorów częściowych. Badania w czasie odbioru 

częściowego należy przeprowadzać dla tych robót, do których dostęp później jest niemożliwy lub utrudniony. 

- Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie: 

◦ podłoża 

◦ jakości zastosowanych materiałów, 

◦ dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia, 

◦ dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem. Dokonanie odbioru 

częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy. 

◦ badania końcowe pokrycia należy przeprowadzać po zakończeniu robót, po deszczu. 

- Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty: 

◦ dokumentacja techniczna, 

◦ dziennik budowy z zapisem stwierdzającym odbiór częściowy podłoża oraz poszczególnych warstw 

lub fragmentów pokrycia, 

◦ zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych materiałów, 

◦ protokóły odbioru materiałów i wyrobów. 

 Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia i obróbek blacharskich i 

połączenia ich z urządzeniami odwadniającymi, a także wykonania na pokryciu ewentualnych zabezpieczeń 

eksploatacyjnych. 

9.2. Odbiór pokrycia z papy 

- sprawdzenie przyklejenia papy do papy należy przeprowadzić przez nacięcie i odrywanie paska papy 

szerokości nie większej niż 5 cm, z tym że pasek papy należy naciąć nad miejscem przyklejenia papy, 

- sprawdzenie szerokości zakładów papy należy dokonać w trakcie odbiorów częściowych i końcowego przez 

pomiar szerokości zakładów w trzech dowolnych miejscach na każde 100 m
2
. Dokładność pomiarów powinna 

wynosić do 2 cm. 

9.3. Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych powinien obejmować: 

- sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych 

- sprawdzenie mocowania elementów do deskowania lub ścian 

- sprawdzenie prawidłowości spadków rynien 

- sprawdzenie szczelności połączeń rur spustowych z wpustami. Rury spustowe mogą być montowane po 

sprawdzeniu drożności przewodów kanalizacyjnych. 

10. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”.,  

  


